
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0367/2018 der ÖDP-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Marienborn betreffend 
Ampelanlage "Im Borner Grund" (ÖDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu 1.  In welcher Zeit wird die Ampel nachts abgeschaltet? 
 
 Die Fußgängerschutzanlage hat derzeit folgende Betriebszeiten: 

Montag bis Sonntag jeweils von 6:00 – 21:00 Uhr. 
 
Zu 2. Nach welchen Kriterien werden diese Zeiten definiert? 
 
 Die Betriebszeiten werden in Rücksprache mit der Straßenverkehrsbehörde von der  
 Verwaltung festgelegt. Die einzelnen Kriterien sind das örtliche Verkehrsaufkommen,  
 Bedarf/Akzeptanz, Wirtschaftlichkeit, ÖPNV-Betriebszeiten, Schulwege und örtliche  
 Gegebenheiten (z.B. Sichtverhältnisse). 
 
Zu 3. Hält die Verwaltung es nicht für erforderlich die Ampel am Morgen früher einzuschalten? 
 

Die Verwaltung sieht vor, die Betriebszeiten in Rücksprache mit der Straßenverkehrs-
behörde zu verlängern. Vorgesehen sind künftig folgende Betriebszeiten: 
Montag bis Sonntag 5:00 – 24:00 Uhr.  

 
Mainz, 28.02.2018 
 
gez. Eder 
 
Katrin Eder 
Beigeordnete 
 
 
   

 
 


